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It is analysed, what type of steel is used in Ukraine by the 
producers of working organs of soil-cultivating machines. Properties of 
this steel after the laser strengthening and possibility of application of 
different additional measures are investigational for the yet greater 
increase of wearproofness of corresponding instruments with the 
purpose of providing of the successful applying in industry of method of 
superficial laser treatment. 

Method of surface laser treatment, laser hardening, hardening, 
welding, wear-resistant carbide powders, steel 65Г, working bodies 
tillage tools. 
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Запропоновано метод обґрунтування параметрів технічного  

оснащення кооперативів із кормозабезпечення молочних ферм сі-
мейного типу. Обґрунтовано доцільність створення сільськогос-
подарських виробничих кооперативів для кормозабезпечення сі-
мейних молочних ферм. Встановлено залежності потреби в пло-
щах для вирощування кормових культур від поголів'я молочного 
стада. Обґрунтовано параметри технічного оснащення для кор-
мозабезпечення молочних ферм сімейного типу. 

Молочне скотарство, система кормозабезпечення, па-
раметри, технічне оснащення. 

 
Постановка проблеми. Ефективність виробництва молока на 

фермах сімейного типу значною мірою залежить від системи кормо-
забезпечення [1]. Водночас, залишається невирішеною науково-
прикладна задача стосовно обґрунтування параметрів технічного 
оснащення кооперативів із кормозабезпечення молочних ферм сі-
мейного типу для окремих територій (адміністративних районів, се-
лищних рад тощо). 

Аналіз останніх досліджень. Питанням обґрунтування пара-
метрів систем кормозабезпечення окремих молочних ферм присвя-
чено низку наукових робіт як вітчизняних [2], так і іноземних учених [3]. 
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Аналіз цих робіт свідчить про те, що ними не враховується те-
риторіальне розташування полів із кормовими культурами. Зі зрос-
танням поголів'я молочного стада зростає потреба у кормах та пло-
щах полів для вирощування кормових культур, зростають віддалі від 
них до молочних ферм. У той же час витрати на транспортні процеси 
(доставка насіння і міндобрив, транспортування врожаю кормових 
культур тощо) зі збільшенням поголів'я молочного стада також зрос-
тають. 

Мета досліджень – розкрити метод обґрунтування параметрів 
технічного оснащення кооперативів із кормозабезпечення молочних 
ферм сімейного типу і на його основі визначити потребу в технічно-
му оснащенні. 

Результати досліджень. Кооперативи із кормозабезпечення є 
обслуговуючими для молочних ферм сімейного типу. Об'єктивно об-
ґрунтувати параметри технічного оснащення цих кооперативів не-
можливо без імітаційного моделювання механізованих процесів ви-
рощування окремих кормових культур та логістичних процесів їх 
транспортування і складування. Водночас, моделювання цих проце-
сів слід здійснювати системно [4].  

Імітаційне моделювання процесів кормозабезпечення молоч-
них ферм виконується на підставі реалізації наступних етапів: 1) для 
заданої системи та способу утримування молочного стада, його по-
голів'я та раціону годівлі обґрунтовують потребу в окремих видах 
кормів і визначають площі полів для вирощування кормових культур; 
2) досліджують виробничі умови регіону (площі полів, відстані від 
полів до молочних ферм, тип ґрунтів і їх родючість тощо); 3) форму-
ють кормові сівозміни і закріплюють кормові культури за реальними 
полями; 4) на підставі імітаційного моделювання процесів вирощу-
вання кормових культур і логістичних процесів кормозабезпечення 
визначають їх функціональні і вартісні показники за заданого техніч-
ного оснащення та виробничих умов; 5) цілеспрямовано змінюють 
марковий склад технічного оснащення і територіальне розташування 
кормових культур на окремих полях відповідно до обґрунтованої сі-
возміни, повторюють процедуру імітаційного моделювання процесів 
вирощування кормових культур та логістичних процесів і для кожно-
го із їх варіантів визначають функціональні та вартісні показники; 6) 
на основі порівняння окремих варіантів технічного оснащення коопе-
ративів із кормозабезпечення сімейних молочних ферм за питомими 
витратами коштів визначають його базові параметри, за яких ці ви-
трати є мінімальні. 

Обґрунтування потреби в окремих видах кормів для молочного 
стада і визначення площ полів, які слід відвести для вирощування 
кормових культур, здійснюється на підставі відомого методу [5]. Вра-
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ховуючи те, що технологічні процеси вирощування кормових культур 
та логістичні процеси кормозабезпечення належать до складних 
(складовим цих процесів характерний мінливий характер) для ви-
значення їх функціональних і вартісних показників використовують 
імітаційне моделювання. При цьому існує гіпотеза про те, що для 
заданої площі вирощування кормових культур існують оптимальні 
параметри технічного оснащення (Zорt), за яких корма отримують з 
мінімальними питомими сукупними витратами коштів (В): 

     орtФ Z В min  .     (1)  

Для заданої площі вирощування кормових культур і параметрів 
технічного оснащення питомі сукупні витратами коштів визначають 
за виразом: 

вир логВ В  В  ,     (2) 

де: 
вирВ   – питомі витрати коштів на виконання технологічних проце-

сів вирощування та збирання кормових культур, грн./гол.; 
логВ  – пи-

томі витрати коштів на виконання логістичних процесів кормозабез-
печення, грн./гол. 

Питомі витрати коштів  вирВ  на виконання технологічних про-

цесів вирощування та збирання кормових культур визначаються за 
виразом: 

втв вик
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к
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 ,     (3) 

де: 
втвВ  – втрати коштів через несвоєчасне виконання технологічних 

процесів вирощування та збирання кормових культур, грн; викВ  – ви-

трати коштів на виконання технологічних процесів вирощування та 
збирання кормових культур, грн.; кn  – поголів'я молочного стада, 

гол. 

Питомі витрати коштів  логВ  на виконання логістичних процесів 

кормозабезпечення визначаються за виразом: 

втл тр ск
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к
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 ,     (4) 

де: втлВ  – втрати коштів внаслідок втрат врожаю кормових культур 

через несвоєчасне виконання логістичних процесів кормозабезпе-
чення, грн; трВ , скВ  – відповідно витрати коштів на виконання проце-

сів транспортування врожаю кормових культур і його складування, 
грн. 

На підставі імітаційного моделювання технологічних процесів 
вирощування кормових культур визначають наступні функціональні 
показники: 1) середній обсяг несвоєчасно виконаних і-х робіт для k-ї 
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кормової культури ( н

kМ [ S ] ), га·діб; 2) середньорічний обсяг фактично 

виконаних і-х робіт для k-ї кормової культури r-м видом технічного 
оснащення ф

rM [ ] , га. 

На підставі використання вище описаного методу обґрунтовано 
параметри технічного оснащення для молочних ферм сімейного ти-
пу. Прийнято, що утримання корів здійснюється за стійлово-
пасовищною системою із прив’язним способом, яка є характерною 
для умов західного регіону України. Визначення потреби в кормах і 
площах для їх вирощування виконували за допомогою комп'ютерної 
програми розробленої на кафедрі управління проектами та безпеки 
виробництва Львівського національного аграрного університету. 
Прийнято, що річний надій від корів становить 6000 кг/рік молока, що 
забезпечується раціоном годівлі корів без використання концкормів.  

Враховуючи те, що сімейні молочні ферми відносяться до ма-
лих (поголів’я до 200 голів), їх технічне оснащення повинно базува-
тися на енергетичних засобах малої потужності. За базовий енерге-
тичний засіб прийнято вітчизняний трактор ХТЗ-3510, який відно-
ситься до тягового класу 0,6 і має потужність 25,7 кВт. Комплекту-
вання машинно-тракторних агрегатів для виконання окремих техно-
логічних і транспортних операцій здійснювалося з використанням 
наявних на ринку сільськогосподарських машин. Вартість технічного 
оснащення та витратних матеріалів для виробництва кормів прийня-
та та, що була на ринку України станом на 1 травня 2015 року. 

Імітаційне моделювання процесів вирощування кормових куль-
тур і логістичних процесів кормозабезпечення виконували за допо-
могою комп'ютерної програми розробленої у Національному науко-
вому-центрі «Інститут механізації та електрифікації сільського госпо-
дарства». Терміни виконання окремих операцій взято із технологіч-
них регламентів на вирощування кормових культур, а продуктивність 
окремих машинно-тракторних агрегатів і витрата палива з типових 
норм. На підставі імітаційного моделювання процесів вирощування 
кормових культур і логістичних процесів кормозабезпечення визна-
чили їх функціональні показники. Це дало можливість обґрунтувати 
залежності потреби в технічному оснащенні для виробництва кормів 
від поголів'я молочного стада (рис. 1). 

Отримана залежність (рис. 1, а) свідчать про те, що потреба у 
енергетичних засобах для виробництва кормів змінюється дискретно 
та із зростанням поголів'я молочного стада, зростає. Зокрема, для 
кооперативів кормозабезпечення, що обслуговуватимуть сімейні мо-
лочні ферми із сумарним поголів’ям до 200 голів, потреба у тракто-
рах ХТЗ-3510 змінюється від 1 до 5 од. Окрім того, встановлена за-
лежність (рис. 1, б) потреби (Nв) у виконавцях для виробництва кор-
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мів від сумарного поголів’я (nг) молочного стада сімейних ферм, які 
обслуговуватиме кооператив свідчить про те, що за сумарного пого-
лів’я корів сімейних молочних ферми від 3 до 200 голів потреба у ви-
конавцях змінюється від 1 до 6 осіб. 
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Рис. 1. Залежності потреби кооперативу у тракторах ХТЗ-3510 

(а) та виконавцях (б) для виробництва кормів від сумарного поголів'я 
молочного стада сімейних ферм. 

 

 
Рис. 2. Залежність питомих сукупних витрат коштів (В) на виро-

бництво кормів від поголів'я (nг) молочного стада. 
 
На підставі отриманих функціональних показників використан-

ня технічного оснащення для виробництва кормів визначено їх вар-
тісні показники. Це дозволило встановити залежності питомих ви-
трат коштів на виконання технологічних процесів вирощування кор-
мових культур і транспортних процесів від поголів'я молочного стада 
(рис. 2). Мінімальні питомі сумарні витрати коштів 
(Вmin=4576грн/гол.) на виробництво кормів спостерігаються у коопе-
ративі, що обслуговуватиме молочні сімейні ферми із сумарним по-
голів'ям молочного стада 165 голів. При цьому, до складу технічного 
оснащення кооперативу із кормозабезпечення цих ферм входять: 
трактори ХТЗ-3510 – 4 од; дискові борони 1BQX 1.9 – 1 од; стогоме-
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ти-навантажувачі СНУ-550 – 1 од; причепи тракторні 1ПТС-2.5 – 2 
од; розкидачі мінеральних добрив МВУ-0.5 – 1 од; розкидачі органіч-
них добрив SIP ORION 35 R – 1 од; плуги ПМТ-01.00.000 – 1 од; зу-
бові борони БЗСС-1,0 – 3 од; агрегати для транспортування води 
АПВ-3 – 1 од; обприскувачі ОГН-400 – 1 од; культиватори КУН-1.6 – 
1 од; сівалки 2BYF-5 – 1 од; культиватори окучники КОН-1.4 – 1 од; 
котки СКГ-2 – 1 од; косарки КН-2.1 – 1 од; граблі ворушилки Г-3.4 –  
1 од. На підставі вище сказаного можна стверджувати, що розроб-
лений метод дає можливість обґрунтувати параметри технічного 
оснащення кооперативів із кормозабезпечення молочних ферм сі-
мейного типу за заданих виробничих умов. Отримані результати сві-
дчать про те, що для умов малого Полісся Львівщини ефективне ви-
робництво кормів у кооперативах із кормозабезпечення  можливе за 
умови обслуговування цим кооперативом поголів'я молочного стада 
ферм сімейного типу в межах 165-272 голів.  

Висновки 
1. Запропонований метод обґрунтування параметрів технічного 

оснащення кооперативів із кормозабезпечення молочних ферм сі-
мейного типу передбачає реалізацію шести етапів і базується на імі-
таційному моделюванні процесів виробництва кормів і логістичних 
процесів їх заготівлі. 

2. На підставі імітаційного моделювання технологічних проце-
сів вирощування кормових культур і логістичних процесів їх заготівлі 
обґрунтовано функціональні показники використання технічного 
оснащення і потреба в ньому. Встановлено, що потреба в тракторах 
ХТЗ-3510 для кооперативів, що обслуговуватимуть сімейні молочні 
ферми із сумарним поголів’ям до 200 голів, змінюється від 1 до 5 од, 
а у виконавцях від 1 до 6 осіб. 

3. Обґрунтовано, що мінімальні питомі сумарні витрати коштів 
(Вmin=4576грн/гол.) на виробництво кормів спостерігаються у коопе-
ративі, що обслуговуватиме молочні сімейні ферми із сумарним по-
голів'ям молочного стада 165 голів. 
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Предложен метод обоснования параметров технического 

оснащения кооперативов с кормообеспечения молочных ферм се-
мейного типа. Обоснована целесообразность создания сельскохо-
зяйственных производственных кооперативов для кормообеспе-
чения семейных молочных ферм. Установлены зависимости пот-
ребности в площадях для выращивания кормовых культур от по-
головья молочного стада. Обоснованно параметры технического 
оснащения для кормообеспечения молочных ферм семейного типа. 

Молочное скотоводство, система кормообеспечения, 
параметры, техническое оснащение. 

 
The method of parameters grounding for technical equipment of 

feed productions cooperative for milk farms of family type are given. The 
expediency of agricultural production cooperatives creation for feed 
productions of family dairy farms is grounded. The dependences areas 
for growing green crops from livestock dairy herd are founded. The 
parameters of technical equipment for dairy farms feed productions of 
family type are grounded. 

Dairy farming, system of feed supply, parameters, technical 
equipment. 
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